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Do textu dopln spravne pismena:

Vybrali sme sa na celodenny v_let. ISli sme na b_c_kloch do Banskej B_str_ce. Stretli sme sa na

_lici Janka Krala. Vierk_n brat, rodeny _anskob_str_c¢an, bol nas_m sprievodcom. Pozna vsSetky
turistické chodniky, skr_Se zvierat a lieCivé b_| _ny. Niekedy aj on urobi chybu, ved m_lit sa je
ludské. Do Sumu vetra prenikal ps_ brechot. Dediny so zahradkami a ob_Iné polia lezali ako na
dlani. Chlapci nasej skupiny boli Sikovn_. R_chlo postavili stany a uvarili horuci b_| nkovy caj.
Zjedli sme mam_n v_8novy a r_bezfovy kola€. Na Jark_nej tvar_ sa objavil usmev. Ked zbadala
siedm_ch chlapcov, ktor_ boli zav_nut_ v ak_chsi teplych kozZuSinach. VSetci boli oCaren_
strm_m_ skaln_m_ stenami a sviez_m povetr_m. Nedaleko vzlietli ak_si Ciern_ vtaci. Spokojn_
sme si lahli do nas_ch narychlo zhotovenych pr_b tkov. Boli sme rad_, ze nas nev_strasilo
r_Canie divej zver_. Na druhy den sme sa znovu prechadzali po _anskob_str_ckych uliciach
S tur_stami z réznych kutov sveta.

1. V ktorej moznosti su vietky slovné spojenia napisané pravopisne spravne?

a) slovanské bohyne, severne od Trnavy, v Raj¢ianske] doline, bratislavski chodci
b) slovanské Bohyne, Severne od Trnavy, v raj¢ianskej doline, Bratislavski chodci
c) Slovanské bohyne, severne od Trnavy, v Rajc¢ianskej Doline, bratislavski chodci
d) Slovanské Bohyne, severne od Trnavy, v Rajéianskej doline, Bratislavski chodci

2.V ktorej moznosti sa vSetky slova zacdinaju na obojaku spoluhldsku a koncia na dlhd samohlasku?
a) nastroje, udieraju, ktoré c) suhrnny, plechové, rozvibruju
b) Cohokolvek, poetické, materialy d) bicie, blany, nalezy

3. V ktorej moznosti je chybne napisané slovo?
a) vyzivat, zivat, vyza c) voda sika, had syci, osika
b) dobit mobil, bivakovat, byl d) rin¢anie, rykot, riskovat

4.V ktorej moznosti su vSetky interpunkéné znamienka napisané spravne?

a) ,Mne sa to celé nepdci,” tvrdil Marek, ,p6jdem radSej domov.”

b) Sestra mi povedala, Ze zajtra, pride nasa babka na navstevu.

c) Povedal nam celkom presvedcivo: ,Na Slovensku mame, az vyse, sto hradov!“
d) ,Prezrad nam kam si skryla svoj dennik!“ chcela vediet Zuzana.

5.V ktorej moZznosti ma podciarknuté podstatné meno nasledujice gramatické kategoérie:
Zensky rod, genitiv, singular, vzor kost

a) Siel od raneného zvierata. c) Nesprava sa ako clovek, ale ako zviera!
b) Z lesa vysli tri divé zvery. d) V lese sa pohybuje mnozstvo divej zveri.

6. V ktorej moznosti sa vSetky slova sklofuju podla vzoru cudzi?
a) prasaci, husacie, vzacni ¢) ini, domace, samé
b) ¢i, 6sma, milsi d) slepacia, teplejsiu, tretieho

7.V ktorej moznosti su spravne uréené gramatické kategorie slovesa si vS§imla?
a) 3. osoba, jednotné Cislo, pritomny ¢as, oznamovaci sp6sob, nedokonavy vid
b) 2. osoba, jednotné &islo, minuly ¢as, rozkazovaci spésob, dokonavy vid

c) 3. osoba, jednotné &islo, minuly ¢as, oznamovaci sposob, dokonavy vid

d) 1. osoba, jednotné Cislo, pritomny ¢as, podmieniovaci spésob, nedokonavy vid
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8. V ktorej moznosti je nespravne zaradeny slohovy Utvar k slohovému postupu?
a) opisny — charakteristika c) informacny — vizitka
b) vykladovy — referat d) rozpravaci — Gvaha

9. V ktorom slovnom spojeni je pouzitad vokalizovana predlozka?
a) spadla na zem b) tma ako vo vreci c) volal o pomoc d) nebol v tom rozdiel

10. V ktorej moznosti maju vSetky slova rovnaky pocet slabik?
a) félie, bankoviek, penazi, tlaciarne c) képia, veci, vzory, papier
b) falzifikat, atramenty, vodotlac, Specidlny d) existuju, hologramy, kopirovacie, papierovych

11. Ako sa nazyva jazykovedna disciplina zaoberajlca sa slovnymi druhmi a gramatickymi kategériami?
a) morfoldgia b) syntax c) Stylistika d) lexikoldgia

12. Ktoré slovo vzniklo skladanim?
a) najdolezitejsie b) superhviezdy c) Zivotnost d) nezamestnanost

13. V ktorej moZnosti maju vsetky slovesa rovnaky vid?
a) sypala sa, lial, odohrava sa c) veria, povedzme si, chdpeme
b) rozpravali, napalit, vznikali d) mame, odovzdavat, uskodit

14. V ktorej moznosti je prisudzovaci sklad z vety: Pre nds etnoldgov je rozpravka len zaujimavy pribeh.
a) zaujimavy pribeh c) rozpravka je pribeh
b) pre etnolégov je pribeh d) pribeh je zaujimavy

15. V ktorom slovnom spojeni sa nachadza nezhodny privlastok?
a) zapisky slovenskych ludovych piesni c) vieme zistit vyvinovu vrstvu
b) spievali piesen pocas veselej zabavy d) ludova piesen je jav premenlivy

16. Jednoduché suvetie nie je v moznosti:

a) Ked'jej to poviem, bude lutovat.

b) Véera dostal patku z matematiky, lebo sa ni¢ neucil.

c) Nevies si predstavit, o je to stratit priatela.

d) Kazdy den sedime nad prazdnym stolom a prazdnymi taniermi.

17. Dvoj¢lenna veta je v moznosti:
a) Vzdy sa ¢aka na Zdenu. c) Milostiva slecna!
b) Povedz jej to. d) U nds sa obeduje presne!

18. V ktorej vete nie je zvyraznené slovo vetnym ¢lenom?

a) Ticho v triede pretalo zvonenie. c) Potom pozbierala testy.
b) Po dvoch hodinach plavania som si vydychla. d) Teda, mate sa ¢o obracat!
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